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Αγαπητοί συγχωριανοί 
Κατ' αρχήν θα θέλαμε να σας ευχαριστήσουμε για την μεγάλη προθυμία και το ενδιαφέρον που 
δείξατε  για τη δημιουργία του Σχολικού Λαογραφικού Μουσείου του χωριού μας. Χάρη στη 
δική σας έμπρακτη συμμετοχή είμαστε τώρα βέβαιοι ότι θα φτιάξουμε ένα πλήρες μουσείο με 
όλα τα είδη της λαογραφίας μας .Ήδη συγκεντρώσαμε 160 διαφορετικά είδη εκ των οποίων 
πολλά είναι διπλά και τρίδιπλα, και στο σύνολο έχουμε ξεπεράσει τα 400 αντικείμενα. Τα 
αντικείμενα αυτά προσέφεραν μέχρι σήμερα 96 κάτοικοι του χωριού μας. Ελπίζουμε ότι θα 
βρεθούν και άλλοι δωρητές που θα συμπληρώσουν τη συλλογή του Μουσείου. Δική μας 
επιθυμία είναι να προσφέρετε όλοι οι χωριανοί ώστε όλοι να πάρετε το "τιμητικό δίπλωμα του 
δωρητή" και όλων των συγχωριανών τα ονόματα να αναφέρονται και να φαίνονται στα 
καρτελάκια των αντικειμένων που θα εκτεθούν σε μία αίθουσα του παλαιού σχολείου όταν αυτό 
βέβαια επισκευαστεί και διαμορφωθεί κατάλληλα από το Δήμο μας. 
 Θεωρούμε ότι είναι καθήκον όλων των χωριανών να συμβάλουν στην πολιτιστική αυτή 
προσπάθεια του σχολείου διότι απ' αυτό το χώρο θα περάσουν όλες οι μελλοντικές γενεές του 
χωριού μας και θα μπορέσουν έτσι να διδαχθούν αλλά και να γνωρίσουν τις ρίζες και τον τρόπο 
ζωής των προγόνων τους.  
 Ακόμη θα πρέπει να ξέρετε ότι "ποτέ δεν είναι αργά." Όταν εσείς βρείτε κάτι και αποφασίσετε 
να το δωρίσετε στο Μουσείο αρκεί να τηλεφωνήσετε στο σχολείο τηλ. 51 357 ή 51 788 ή στο 
ΚΑΠΗ τηλ. 51 000 κι εμείς θα φροντίσουμε για την παραλαβή των αντικειμένων. 
 

Τα αντικείμενα που ακόμη δεν βρήκαμε και αναζητούμε είναι τα παρακάτω. 
 
ΥΦΑΝΤΑ: Μπάντα τοίχου ή κρεβατιού - Μαξιλάρια.-   κουρελού  - Σεντόνι αργαλειού.- 
Μισάλι (τραπεζομάντιλο) για τάβλα.- Πετσέτες φαγητού πάνινες, κλπ. 
ΡΟΥΧΙΣΜΟΣ: Κάπα και κοντοκάπι βοσκού.- Βράκα ή σαλβάρι.- Φουστανέλα.- Γιλέκο.-
Μπουραζάνι.- Καλτσοβράκι.- ζωνάρι.- Σκούφος, καπέλο γυμνασίου, ποδιά γυμνασίου, 
γυναικεία φορεσιά, τσίπα, τσαρούχια, τσιρέπια, προπόδια  κλπ. 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ: Ξυράφι (λεπίδα) ξυρίσματος με την κούπα του αφρού το πινέλο και το λουρί. 
Ακονόπετρα, σαπούνι, ξυριστική μηχανή, χτένα κοκκάλινη και διάφορα κοσμήματα. 
Ταμπακιέρα, καπνοσάκουλα τσακμάκι, πριόβολο, φυτίλι, σουγιάς κολοκοτρωναίικος. 
μαγκούρα, μπαστούνι, γκλίτσα. Και παλιά βιβλία.   
ΟΙΚΙΑΚΑ ΣΚΕΥΗ:   Κουτάλα  .-κουτάλι ξύλινο.- βιδούρα.- γαβάθα.- καυκιά.- φτσέλα.- 
κλειδοπίνακο. Τσιούμα ξύλινη ή πέτρινη.-Τάβλα.- πλαστήρι.- πλάστη.- φραστερό ή άλλη 
σφραγίδα.- κόπανος.- καλάθι.- κανίστρα.- κοφίνι. Παλιά βάζα πιάτα ή πιατάκια. Γυάλα 
(καράφα) και ποτήρια παλιά (τσίπουρου, κρασιού, νερού.), κιούπι, κόσκινο, καντάρι, αργαλειό, 
πιατοθήκη κλπ. 
ΠΗΛΙΝΑ: Τσουκάλι μαγειρέματος.-   σουπιέρα,- φτήνα.- λαγήνι.- στάμνα, γαβάθα, μψούρα, 
προσμολόι  κλπ. 
ΧΑΛΚΙΝΑ: Τηγάνι.- ταψί.- ταβάς.- κανάτα.- σάνι (πιάτο) γκιούμι, γκιουμάκι. 
ΑΛΛΑ ΕΙΔΗ:   Λανάρα.- χερόμυλο.- Καβουρδιστήρι καφέ, μύλος καφέ, Ραπτομηχανή χεριού.- 
Γραμμόφωνο  βαλιτσάκι.- πικάπ, ραδιόφωνο, τηλεόραση,  κηροπήγιο.- Μπαούλο ή σεντούκι, 
βαλίτσα - Τηλέφωνο κουρδιστό ή με δίσκο.- Ρολόι τοίχου ή τσέπης ή κουρδιστό.- πλάκα 
γραφής με κοντύλι.- Μάλλινο αλτσίδι, μασούρι και κουβάρι. Βαρέλι, κασόνα, τσουβάλι 
μάλλινο, χαλινάρι, καπίστρι, κυπρί.  Σχολικά βιβλία (πριν το 1970) χάρτες και εικόνες.   Παλαιά 
έγγραφα (προικοσύμφωνα.- συμφωνητικά.- διπλώματα.- τίτλοι ανδραγαθημάτων, απολυτήρια 
σχολείου ή στρατού. *Απ' αυτά τα έγγραφα μπορείτε να μας δώσετε και φωτοτυπία. 



ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ (τις οποίες θα ξαναπάρετε πίσω μετά από λίγες μέρες) με: 
Ιστορικά γεγονότα, Ιστορικά πρόσωπα, Συγχωριανούς της Αμερικής, Σημαντικά γεγονότα όπως 
(γάμος, πανηγύρι, χορός στην πλατεία, διάκληση κ.λ.π.) Από καθημερινές ασχολίες όπως 
(όργωμα, θέρισμα, λίχνισμα, αλώνισμα, άρμεγμα, κούρεμα κ.λ.π) Από μνημεία και περασμένα 
σημεία του χωριού όπως ( Μύλος , μαντάνι, δριστέλα, εκκλησία, εξωκλήσια σχολείο, χωριό 
κ.λ.π.) 
 Αγαπητοί χωριανοί, 
Την Παρασκευή 9 Ιουνίου και ώρα 9 το βράδυ θα γίνει στο σχολείο μεγάλη εκδήλωση 
αφιερωμένη στην ίδρυση του Σχολικού Λαογραφικού Μουσείου και θα περιλαμβάνει: 
Προσφωνήσεις από Νομάρχη, Δήμαρχο, Σχ. Σύμβουλο 
Απονομή τιμητικών διπλωμάτων σε όλους τους δωρητές (όπως σας είχαμε υποσχεθεί) και στους 
μαθητές της ΣΤ΄ τάξης του σχ. έτους 1998-99.  
Φαγοπότι και μουσικοχορευτικό συγκρότημα (κλαρίνα). 
Θα χαρούμε πολύ να είστε όλοι σ’ αυτή την όμορφη και μεγάλη εκδήλωση που διοργανώνει το 
σχολείο με τη συνεργασία του Συλλόγου γονέων και κηδεμόνων για: 
Να παραλάβετε το τιμητικό σας δίπλωμα ως δωρητές 
Να διασκεδάσετε και να περάσετε μια όμορφη βραδιά 
Να δείτε και να χαρείτε το Σχολικό μας Μουσείο. 
 
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Αν θέλετε να εκτεθούν τα αντικείμενα που θα μας προσφέρετε και να παραλάβετε 
στη γιορτή το τιμητικό σας δίπλωμα, θα πρέπει να μας φέρετε ό,τι έχετε μέχρι την Κυριακή 4 
Ιουνίου. 
 
 
  

Με φιλικούς χαιρετισμούς 
Η επιτροπή του Σχ. Λαογραφικού Μουσείου 

 


